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Uj püspökség.
A görögkatolikus magyar püspökség 

felállításával újabb érdemeit szaporitá a 
Héderváry-kormány. Egy magyar kor­
mány sem tudta megvalósítani a görög­
katolikus magyar püspökséget, a pápai 
ellentállás miatt. Mely ellenlábasnak 
semmi létjogosultsága nem volt ugyau, 
de azért ezen megfoghatatlan ellentállást 
legyőznie nem sikerült a mai napig.

Khuen-Héderváry Károly gróf azon­
ban e kérdésben is csodát müveit. A 
magyar püspökség felállításához hozzá­
járult a Szentszék I . . . Bizony ideje 
volt ennek a bekövetkezte. Mert Magyar- 
országon a ruténnek meg van az ó 
görögkatolikus Hitén püspöksége, az 
oláhnak az 6 görögkatohkus oláh püspök­
sége, csak éppen a magyarnyelvű görög- 
katolikus hívőknek nincs külön püspök­
ségük s éppen a magyar az, a kinek 
hazájában az istentiszteleténél a maga 
anyanyelvét nem szabad használnia.

Ez az állapot, különösen ha figyelembe 
vesszük, hogy a meglevő egyházi szerve­
zetek magukat oly zárt nemzetiségi terü­
letnek tekintik, a melyen belül más 
nyelvnek vagy kuliurának létjogosultsága 
nincs, de legkivált magyarnak lennie 
nem szabad, a görögkatolikus hívőkre 
nézve mindinkább tűrhetetlenné lett s 
indító okul szolgál arra, hogy a magyar­
nyelvű görögkatolikus hívők veszélyez­
tetett magyarságuk védelmére görög­
katolikus magyar püspökség felállítását 
követeljék

Sokan eloláhosodtak már, de azért 
még sem olvadlak mind bele a magyar 
hívók. Hervadhatlan érdeme Kimen 
Hóderváry grófnak és Zichy János gróf 
miniszternek, hogy végre megvalósítják 
a magyar görögkatohkus püskökséget. 
Kétszázötvenezer görögkatolikus rnagyai 
hivő van. Nem csoda, ha az uj meg­
oldás nincs Ínyére az oláhoknak. Kedvet­
lenségüket alig képesek palástolni,

Az uj püspökséget a jelenlegi görög- 
katolikus püspökségekből kihasítandó 

j plébániákból alakítják meg, még pedig 
: az eperjesi egyházmegyéből nyoloz, a 

munkácsiból hetven, a nagyváradiból 
negyvennégy, a s z a m osujv-áriból 
négy plébániát engednek át az uj püspök­
ség szám ra, úgy hogy az uj püspök­
ség az esztergomi egyházmegye fen ható­
sága alá tartozó budapesti plébániával 
együtt s z áz huszonhét p 1 ébá- 
n i á t f o g m agában foglalni 
ü híveinek száma az eddigi megállapo­
dások szerint közel 184,000 lesz. Nem 
magyar ajkúak is vannak bele foglalva 
a fenti számban.

A magyar állam nemzeti jellegének 
megerősödését jelenti a felállítandó uj 
püspökség. De jelenti egy negyedmillió 
magyar katolikus lelki nyugalmának 
megszerzését, önérzetének és hitéletének 
emelését.

És jelenti végül a kiküszöbölését azon 
áldatlan súrlódásoknak, a melyek a ma­
gyar és nem magyar ajkú görögkatolikus 
hívók között állandóan fennforognak.

Khuen Hóderváry Károly és Zichy 
János grófok újabb érdemeket szereztek 
a magyar nemzeti állam kiépítése ne­
héz kérdésében. Talpra álliták egy oly 
felekezet magyar tagjait, a hol tág tér 
nyílt az elolahositásra. Örök érdeme 
ennek megakadalyozása a két nagy ma­
gyar államférfin részéről. Az ily kor­
mány! sikerek áldásthozók a magyar 
nemzetre nézve. A magyarok vallás- 
különbség nélkül hódolnak és örülnek 
a kormány újabb sikerének.

Legyen üdvözölve az uj magyar 
püspökség! . . , Püspökeink száma ez­
zel megint szaporodtak. Fogadja a ma 
gyár püspöki kar szeretettel az uj püspö­
köt, mert a magyar nemzeti állam 
napszámosaként jelentkezik. Ily nemzeti 
munka-vetőt pedig, csakis szeretettel 
ölelhetünk keblünkre. y,)

POLITIKAI HÍREK.
A magyar delegáczió Auffenberg közös 

hadügyminiszterrel szemben kifejezést akatt 
adui elégedetlenségóuek ; viszont az osztrák 
delegáczió elismerést és bizalmat készült 
szavazni a közös hadügyminiszternek a véd- 
erőreform és a rezoluezió kérdésében tanú­
sított magatartásáért. Ez az ellentét any- 
uyira kiélesitette a politkai helyzetet, hogy 
a magyar kormány elhatározta lemondását.

Gróf Khuen Héderváry miniszterelnök 
kedden elutazott Bécsbe és beadta a kabinet 
végleges lemodását, még pedig oly határo­
zott formában, hogy a felség az ügyek ideig­
lenes vezetésétől is mentse fel a kormányt, 
Politilikai körökben szinte kétségtelennek 
tartják, hogy a király a lemondást elfo­
gadja és homo regiust fog megbízni a nor­
mális parlamenti helyzetet megteremtésére. 
Beavatott helyről jövő hírek szerint az uj 
kormány kinevezése esetleg a képviselő- 
ház feloszlatása és uj választások kiírása 
rövid időn beül várható.

VARMEGYEI ÉLET.
Vármegyénk Község l-Körjegyzők 

Egyesülete — dr. I u c z é d y - J o k s in a u 
Ödön varul, főjegyző elnöklete alatt — f. 
évi április hó 27-én Nagyenyeden, a vár­
megye székhazának kis üléstermében d. e, 
11 órakor v á I a s z t m á u y i ülést, d. e. 
Val2 órakor tisztújító közgyűlést, d. u- 
3 orakor rendes közgyűlést tart.

A tisztújító közgyűlés tárgysorozata : 1.
Elnök választás. 2. 2 aleluök, 1 főjegyző, 
2 aljegyző, 1 péuztáruok választása. 3. 12 
rendes választmányi tag és 4 póttag válasz­
tása.

A rendes közgyűlés tárgysorozata: 1.
Elnöki évi jelentés. 2. Az Egyesület 1911, 
évi zárszámadása. 3. Előterjesztés a „Csató® 
és „Csuka“ alapítványok egyesítése tárgyá­
ban s az e tárgyban tett elnöki intézkedések 
bejelentése, és még több átirat és benyuj- 
tott indítvány tárgyalása.

Tisztújító közgyűlés után (1 órakor) köz- 
ebéd lesz a Szeidl-szállóban.

Linoleum gyári raktár.
HAAS LIPÓT Kolozsvár

AjAulja felsorolt árait: Valódi parafa linó­
leumokat szobák bevonására, ebédlő- és futó 
szőnyegeket; viaszos-vászon térítőket; asztal- és 

painlag-bebuzatokat; kredencz csipkéket ; gyermek és női kötényeket. — Gummi áruk, 
ágybetétek, lapdák, babák, fésűk, bőrkalapok, sapkák, Usona fajta gumisarkok, torna- 

Mátyás király-tér 11 szám. és sárczipők igen nagy választékban kaphatók. A CZIM FONTOS; kérjen árjegyzékei,
72 0—26.
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— a kOiöneég köriből, —

Az élelmiszer piacz nagyon fontos, sőt 
tálén legfontosabb tényező egy város lakós- 
ságftva nézve közgazdasági és közegészségi 
tekintetben, A város közönségének nagy 
része innen látja el magát az úgynevezett 
mindennapi kenyérrel. Hogy ez a minden­
napi kenyérnek nevezett élelmiszer: hús, 
kenyér, zö'dség, tojás, tejuemtt, gyümölcs, 
baromfi, stb. stb. kellő mennyiségben, hozzá­
férhető álban és egészséges, élvezhető minő­
ségben kerüljön a fogyasztó közönség közi', 
ez mindenkire életérdek, tehát erre felügyelni 
hatósági kötelesség. S ezen kötelesség alól 
nem vonhatja ki magét semmi illetékes ható­
sági közeg, akérmiképeu bujkál a szabály­
rendeletek hiányai és útvesztői között. Hát 
vessünk egy pillantást a nagyeuyedi piticzra.

Először is feltűnik, hogy szépen fejezzük 
magunkat, a tisztaság h i á u y a. Más 
szót is lehetne, sőt kellene használnunk, de 
kímélni akarjuk olvasóink jóizlését. Hát a 
régiségekhez való ragaszkodás igen szép 
dolog; ugyanilyen dísz-piacz lehetett akkor 
is, mikor kétszáz egynéhány esztendővel 
ezelőtt mindenki kutyástul, macskástul a 
várfalak közé menekült a támadó labanczok 
elől s ott beuu csaptak vásárt a bástyafalak 
tövebeu. De ma még jobbmodu faluhelyen 
se lehet látni, hogy baromfiak és tejuemüek 
vegyesen, mind az utcza pontban vagy sará­
ban, a hol egyfelől szekerek, másfelől 
gyalogjárók verik fel az utcza szennyét, 
legyenek elhelyezve, A ki arra van utalva, 
hogy iuneu lássa el magát tejfellel: az jól 
teszi, ha uem maga megy ki és látja, ho­
gyan kavargatja és keuegeti egy-egy az 
ujjával, a melynek még sok mindenféle egyéb 
rendeltetése is vau a jó nép körében ; jól 
teszi, ha nem érdeklődik apróra az iránt, 
hogy tulajdonkép tejfel e az valósággal, vagy 
liszttel sűrített és megerjesztett fehérnemű 
folyadék. Mert hát az ember nem tudhassa, 
hogy mi válik egészségére. Gyümölcsöt pe­
dig válogasson az ember érettet ős egészsó 
geset ; ilyen is találkozik a sok között, drága 
pénzen.

És itt vagyunk a másik borzasztó és im­
már kibírhatatlan tulajdonságnál. Piaczuuk 
uem csak gyenge minőségű árut szolgáltat, 
hanem drágaságban felülmúlja az or­
szág fővárosát. Ahol első minőségű árut ad­
nak olyan pénzért, mint a mennyiért itt 
harmadrangút. Talán nem tévedünk, ha en­
nek a mértéktelen drágaságnak egyik okául 
a közvetítő kereskedelmet nevezzük meg, a 
mely — valljuk meg őszintén — nagyon is 
elhatalmasodott.

Tiszteljük mi azt a szép elvet, hogy a 
kereskedelem szabad; de azt a tapasztalatot 
szereztük, hogy az ilyen elveket azok han­
goztatják, a kiknek szükségük van rá és 
hasznuk vau belőle, Olyan szabadságot adui, 
a mi kárral jár, bolondság.

Kérdezzük, kinek az érdeke az, hogy jó és 
jutányos élelmiszerhez juthasson városunk 
intelligens közönsége? Az egész közönségé. 
Kinek az érdeke az, hogy a piaczra hozott 
élelmiszert kereskedők vásárolják össze s 
vagy elvigyék, mielőtt a városi közönség 
ellátta volna magát a szükségesekkel, vagy 
pedig uzsorával adják át annak a közöuség- 
nek, mely piacz nélkül nem tud élni ? Egy 
két kereskedőé. Ajánljuk az ügyet a hatóság 
figyelmébe.

Közérdek

HÍREK.
— Előléptetés. A földművelésügyi minisz­

ter D e z s ő Zsigmoud nagyeuyedi kir. főerdő- 
méruököt erdőtanácsossá nevezte ki.

— Anyakönyvi kinevezés. Várme­
gyénk főispánja Kreiser Sándort a feuesi 
anyakönyvi kerületben teljes hatáskörű 
anyakönyvvezető helyettessé kinevezte,

— Napfogyatkozás. Szerdán, f, hó 
17-én a csillagászok által előre megállapított
napfogyatkozás nálunk, Enyeden is látható 
volt részlegesen. A fogyatkozás kezdetét 
nem lehetett látni, mert eső permetezett, 
lóra 55 perczkor akiderült égbolton a nap­
fogyatkozás már szabad szemmel is jól 
látható volt. A legerősebb fogyatkozás 
2 óra 18 perczkor tűnt föl; éltkor a napot 
éppen fél hold alakban láttuk és észre­
vehető volt a nap gyenge fényessége. 2
óra 54 perczkor végződött a ritka természeti
tünemény, mely mindenfelé annyira felkeltette 
a akósság érdeklődését.

— Református) egyházi élet. A
református templomban a jövő vasárnap, 
április 21-éti délelőtt az istentiszteletet) 
közre fog működni a tanítóképző ifjúság 
ének- ős zenekara. Ettől kezdve június hó 
végéig minden vasárnap délelőtt felváltva 
szerepel a templomban a tanítóképző ének­
es zenekara, a főgimnázium gyermek vegyes- 
kara és a Protestáns Nőegylet női vegyes- 
kara, s közben főkent áldozócsütörtökön és 
püukö-tbei) férfi ős női szólóénekek s külön 
zenei számok, VV e r e ss Gábor ésFöveuyessy 
Bertalan ének- és zenetanárok vezetésével. 
— A várkerület parkírozása 
folyamatban van. A diszbokrok már el vau­
nak ültetve. Közelebbről lesz a fenyves be­
állítása, s a védőkerítés felhúzása. — A 
legközelebbi presbiteri gyűlés már meg fogja 
kötni a szerződőseket a templomftttés 
és templom villanyvilágításának 
berendezésére 12—13 ezer koronás költség- 
vetéssel. A nyár folyamán a munkálatok be 
is fejeztetnek.™ A konfirmácziói 
oktatás megkezdődött, s tart az, 
áldozőcsütörlöki ünnepélyig.

— Pályázat ösztöndíjra. A Bethlen- 
kollégiumban a folyó iskolai év végén egy 
Jablouczay-stipendium (évi 210 kor.) kerül 
betöltés alá. Pályázhatnak a főgimnázium 
I. osztályának jó magaviseletü és jó előme­
netelő növendékei közül azok, kik Alsó- 
Fehér vármegye alispánja által kiállított 
bizonyítvánnyal igazolják, hogy alsói hér- 
megyei nemes (ordo equester) családból 
származnak. Pályázati határidő 1912. má­
jus 1. A kérvények a kollégium rektori 
hivatalához adandók be.

— Meglőtte egy honvéd magát. 
A helyi 21. honvéd zászlóaljnál katonáskodó 
Trucza János szakaszvezető szolgálati fegy­
verével szivén lőtte magát. Vasárnap temet­
ték el a vármegyei közkórházból. Szülői és 
bajtársai kísérték ki a gör. katli. temetőbe 
az életunt honvédet. Öngyilkosságának okául 
szüleivel való nézeteltérést és szerelmi csaló­
dást emlegettek.

— Bolti tűz. Vasárnap délelőtt 11 óra­
kor bolti tűz ütött ki a Tövis-utczai vashid 
melletti Feuichel Jakab-féle vegyeskereske- 
désben, melynek most Iíáhán Fául a 
bérlője. A bezárt boltajtón keresztül kitó­
duló füstről vették őszre a tüzet az utczán 
járókelők. Az állványokon szabadon ellie- 
lezett csomag gyufák fogtak tüzet és ezektől 
az állvány is égni kezdett, A házbeliek a

szomszédok gyors segítségével a tüzet ha­
mar elfojtották, másként a közelében elhe­
lyezett petroleum is meggyűlt volna. A kár 
jelentéktelen. Ajánlatos, hogy több vigyá­
zattal és lehetőleg védett helyen tartsák 
a nagymennyiségű gyúlékony árut.

— Dr. Seás* Pál adominya. Dr.
Szász Pál, a magyarigeui kerület országgyű­
lési képviselője a zalatnai jótékony nőegylet. 
nek 100 koronát adományozott.

— Mikor lesznek a fegyvergyakor­
latok? A honvédelmi miniszter megen­
gedte, hogy a honvéd gyalogság legénysége 
a szokásos őszi fegyvergyakorlatokon kivül 
május 28-tól junius 23 ig terjedő időszak­
ban, az 1, 2, 6, 7, 8 és a 10. honvédhuszár 
ezredekhez tartozók pedig június 24-ig 
vonulhassanak be.

— Arczképes igazolvány a tisztvi­
selők családtagjainak. A kereskedelmi 
miniszter intézkedése szerint az összes állami 
tisztviselők családtagjai legközelebb féláru 
vasúti kedvezményre jogosító arczképes 
igazolványt kapnak a m. kir. államvasutak 
igazgatóságától,

* Prohászka Sándor budapesti
műfogspacziálista, ki városunkat évek 
óta látogatja és közönségünk mindenkor 
bizalommal fordult hozzá, a napokban ismét 
megérkezik és a Szeld [-szállodában meg­
kezdi működését. 113 2—2

— A katonaság és a választói jog 
gyakorlása. Érdekes rendeletet bocsátott 
lu a közös hadügyminiszter. A rendelet a 
fegyvergyakorlatra behívott tartalékosok kép­
viselőválasztás! jogának gyakorlására vonat­
kozik. Eddig ugynis úgy volt, hogyha vala­
kit a tartalékból behívtak fegyvergyakor­
latra, a gyakorlat idejére mintegy felfüg­
gesztődött polgári jogának gyakorlása. Ez a 
jövőben megváltozik, amennyiben a hadügy­
miniszter legújabb reudelete kimondja, hogy 
a tartalékosok a fegyvergyakorlat, tehát 
tényleges katonáskodás ideje alatt is gya­
korolhatják szavazati jogukat, A hadügy- 
miniszteri rendelet még aziránt is rendel­
kezik, hogy a képviselőválasztások napján 
a szavazati joggal bíró tartalékosok polgári 
ruhában szabadságolandók.

* Trieati általános biztosító társulat
(AssicuraziouiGeneráli) Budapest, V. Dorottyu- 
utcza 10. és 12. A „Közgazdaság“ rovatában 
közöljük a Triesti általános biztositó társu­
lat (Assicurazioui Generáli), e legnagyobb, 
leggazdagabb és legrégibb biztositó intéze­
tünk mérlegének főbb adatait. Teljes mér­
leggel a társulat mindenkinek, aki e ezéibói 
hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál, 
Az intézet elfogad : é 1 e t-, tűz-, szállít­
mány-, ü v e g- é s betörés elleni 
biztosításokat. Közvetít továbbá: jég­
biztosításokat a Magyar jég- és viszontbizto- 
Mtó r, t„ baleset- ős szavatossági biztosítá­
sokat az Első o. általános balesot ellen 
biztosító társaság, valamint kezességi és 
óvadékbiztositásokat, eltulajdonítás, lopás, 
hűtlen kezelés és sikkasztás elleni biztosítá­
sokat ős versenylovak, telivérek és egyéb 
értékesebb tenyészállatok biztosítását a 
„Minerva* általános biztosító részvény!ársa- 
ság számára. Auagyenyodi ügynökség : 
Földes Ede. ÍR 1 — 1

— így irtok Ti. Karinthy Frigyes 
,Igy irtok Ti" czimü könyvének most már 
a második kiadása jelent meg. Hogy az 
elmés, kedves, humoros könyv első kiadása 
néhány hét alatt elfogyott, ez mindenesetre 
a könyv sikerének és szerzője népszerűsé­
gének bizonyítéka. A könyv a Gömöri Jenő 
kitűnő népszerű vállalatában, a „Modern 
Könyvtáriban jelent meg és mindenütt 
kapható; ára 1 korona 20 fillér.
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* Hálószobák réme, a poloskák kiir­
tása eddig a lehetetlen dolog kö/.é tartozott. 
Mióta azonban a „Löcher, r Cimexinnei“ 
történték próbák, beigazolódott, hogy a 
Cimexm hatása folytán a peték rögtön 
kiszáradnak és többé ki nem kelnek. A 
Cimexin miudeuiltt használható, szövetet, 
bútort, falat vagy festést nem piszkit; nyo­
mot, vagy foltot nem hagy. Moly ellen 
egyedül biztos szer. Kapható: U. Kovács 
József örökösök gyógyszertárában Nagyeuyo- 
den ds a készítőnél: Löcherer Gyula gyógy­
szertárában Bártfáu, 04 9—

* A szép gyermek a mamák büszkesége 1 Ez a
tétel lebegett a „Háztartás“ szerkesztősége elélt, a midén 
e kitűnő lap előfizetőit a legszebb gyermekek versenyére 
kérte föl. A mamák a kis babáik, a nagymamák unok.ik, 
a nénik piezike öosiltéik s hugooskáik are-képet küldik 
be, ezek megjelelnek a „Háztartás“ egy későbbi szá­
mában és az olvasók szavazatni döivik el, hogy az 
Erdős József kiadótulajdonos által kitűzött sok és értékes 
dij kinek jusson. Nagyon helyes, hogy a Kürthy Emilné, 
n pszerű lapja, — amellett, hogy évenként ezernél lübb 
remek élelrcczoptet közöl, kertészeti, állattenyésztési, a 
egyéb háztartási tudnivalóval szolgál és a divat s kézi­
munka újdonságait is bemüht j», —■ a gyermekápolás 
rendkívüli fontos kérdését is fölvette programújába. 
Mert nem es.tk a legszebb gyermekeket ismerteti, hanem 
arra is figyelmezteti olvasóit, hogyan lehessenek e szép 
gyermekeik egészségesek, jó modora k, s szellemileg is 
fejlettek. A „Háztartás“ előfizetési ára V, évre 3 K, 
V, évre 6 K, 1 évre 12 K. Az előfizetési pénzek a 
kiadóhivatalba (Budapest, VI., Eötvös-uloza 66.) kül­
dendők, amely szívesen szolgál mutatványszámokkal is.

KÖZGAZDASÁG.
A Triesti Általános biztositó társulat
(Assícuihzíouí Generáli) f. ovi április hó 
4-ón tartóit. 80 ik közgyűlésén terjesztettek 
be az 1911. óvi mérlegek. Az előttünk .fekvő 
jelenlétiből látjuk, hogy az 1911. deczember 
: 1-éti érvényben volt életbiztosítási 
tőkeösszegek 1,189,790,207 korona ős 
74 fillért tettek ki és az év folyamán bevett 
dijak 51,905,357 korona és 81 fillérre 
rúgtak. Az életbiztositási osztály dijtartaléka 
24,558,447 korona 87 fillérrel 351,843,680 
korona 02 fillérre emelkedett. Az óletbizto- 
sitottak osztalékalapja 6,987,470 korona 
fillért tesz ki. A tüzbiztostitási ágban, bele­
értve a tükörüvegbiztositást, a díjbevétel 
18.155,625,823 korona biztosítási összeg 
Után 31.117,251 korona 84 fillér volt, miből 
10.777,6j5 korona 29 fillér viszontbiztosításra 
fordittatott, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 
20.339,596 korona 65 fillérre rúgott és ez 
összegből 14,714,913 korona 09 fillér mint 
díjtartalék minden teherlől menten jövő 
évre viteleit át. A jövő években esedékessé 
váló dijkötelezvények összege 148.108,144 
korona 98 fillér. A betörésbiztositási ágban 
a díjbevétel 1,494,546 korona 70 fillérre 
rúgott, miből levonván a viszontbiztosítást, a 
tiszta díjbevétel 816,101 korona 49 fillért 
tett ki. A szállítmány biztosítási ágban a 
díjbevétel kitett 5.133,335 korona 29 fillért, 
mely a viszontbiztosítások levonása után 
2.339,844 korona 58 fillérre rúgott, Károkéi t 
a társaság 1911 ben 45,723,647 korona 
90 fillért és alapítása óta 1,063,798,459 
korona 33 fillért fizetőit ki. E kártérítési 
összegből hazánkra 211,795,053 korona 79 
fillér esik. A nyereség-tartalékok körül, 
melyek összesen 23.957,883 korona 59 fillérre 
rúgnak, különösen kiemelendők: az alapsza­
bályszerinti nyereségtartalék, mely 6.804,335 
lcoroua 18 fillért tesz .ki, az értékpapírok 
árfolyamingadozására alakított tartalék, 
mely az idei átutalással együtt 14,962,260 
korona 76 fillérre rúg, továbbá felemlítendő 
a 160,000 koronára rugó kétes követelések 
tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az 
idei álutalással 2.031,287 korona 65 fillért 
tesz ki. Részvényenként 700 arany fr nk 
osztalék kerül kifizetésre. A társaság összes 
tartalékjai és alapjai, melyek elsőrangú 
értékbe vaunak elhelyezve, az idei átutalások 
folytán 392.746,965 korona 47 fillérről 
416.840,622 korona 40 fillérre emelked­
tek, melyek következőképen vannak elhe­

lyezve : 1. Ingatlanok és jelzálog-követelések 
101.703,390 korona 60 fillér. 2. Élet­
biztosítási kötvényekre adott kölcsönök 
36.489,996 korona 03 fillér. 3. Letétemén) e- 
zettórtekpapirokra adott kölcsönök 4.961,098 
korona 36 tiller. 4. Értékpapírok 24.'.564,355 
korona 85 fillér 5. Követelések államoknál 
és tartományoknál 19.182,014 korona 70 
fillér. 6. Tárcza-váltOk 634 457 korona 05 
fillér. 7. Készpénz és az intézet követelé­
sei a hitelezők követeléseinek levouásá 
val 4.305,309 korona 81 filler. Összesen 
416.840,622 korona 40 fillér. Ezen értékekből 
82 millió korona magyar értékekre esik. 
Ezen alkalommal arra utalunk, hogy az 
Assicurazioni Generáli legújabb leány intézete, 
a „Minerva“ általános biztosító részvénytársa­
ság Budapesten a kezességi ős óvadék-, 
valamint az eltulajdouita-, lopás, hűtlen 
kezelés és sikkasztás elleni biztosítást, 
nemkülönben e versenylovak, telivérek és 
más értékesebb tenyészállatok biztosítását 
vezette be, mint uj ágazatokat hazánkban.

302 1911. vhtó. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

103. §-a érte méhen ezennel közhírré teszi, hogy a 
balázsfalvi kir. járásbíróságnak 1911. évi Sp: 413/6, 
416,6. számú végzése következtében dr. Szabó Dánie 
ügyvéd által képviselt Telea Iroftéj javára 500 kor. s 
jár. erejéig 1911. évi január hó 34-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és feliill'oglalt és 1600 
koronára becsült következő Ingóságok, u. m. 2 darab 
szürke szérű ló és 1 darab sárga ruganyos kocsi 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árvérésnek a balázsfalvi kir, járásbíróság 1912 
évi V. 481/7 számú végzése folytán 500 korona tőke­
követelés, váltódíj és eddig összesen 252 kor. 95 HU. 
biróilag már megállapított költségek erejéig >zékássza- 
badján a bírói kiküldött által megjelölendő helyen 
leendő megtartására 1912. évi április hó 25-ik nap­
jának délelőtt 10 óraja határidőül .itűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108- §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség 
esetén a beosáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. 
értelmében ezek javára is eliendoltetik.

Kelt Balázsfalván, 1912. évi április hó 11 napján.
Thát György,

115 i_i kir. bir. végrehajtó.
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Főraktár: Czirner J. József
dohány nagy- és különlegességi árudájában.

2570 -1912. közig.

Pályázati hirdetmény.
A Nagyenyed rt. városnál betöltés alá 

kerülő két határfelügyelöi állásra
pályázatot hirdetünk,

Felhívjuk mindazokat, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy pályázati kérvényüket 
1912. óv április hó 27-én délután 1 óráig a 
városi iktatóhivatulba adják bo.

A pályázati kérvényben az életkor, a val­
lás és foglalkozás feltüntetendő.

A kinevezés 1912. május 1-től kezdődő egy 
évre terjed.

A batárfelügyelő javadalmazása 360 kor, 
évi fizetés.

Városi Tanács.
Nngyenyod, 1912. április hó 10.

Sándor Jenő,
112 2—2 polgármester h.

Az „Első Magyar Általános

Biztositó Társaság“

nagyon ye dl ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (élet, 
tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében cszközlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítások megtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyedl ügynöksége.

Sokfajta ROZSATÖ eladó
a Fegyintézetben. 1-3

Egy jó házból való FIÚ
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik,

Eladó ház!
A Sétatéren a Toronyi-féle házas 
telek eladó, értekezhetni a tulajdonos­
sal. Megtekinthető bármikor. 117 1-6

zongora é3h;^r botor
szabakézböl eladó 

Értekezhetni Özv. Zathureo.ky 
Bóláné urasszonynyal Alszeg-u. 25. sz.

118 1-8
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A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér és lakházakra előnyős feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölesönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt,

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur altul nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
fi5 LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

urduljon minden érdeklődd,

<i súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra.

Alsó

GYEN$d
Gyümölcsfacsemeték

sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnövények, 
bogyógyűmölcsüek stb.

Szőlőoltványok
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató dlszirjegvzék kívánatra Ingven)

í t !

TÖBB PÉNZÉ
akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
Mik a

Árjegyzék ingyen küldetik.

orsai.
faiskolák -és szölöoUu dny telepek

Kútépités.
Helyszínen gyártott vasbeton gyűrűkből 

csinálok kútat szükség szerint családi vagy 
gyári használatra. A kút az eddigieknél sok­
kal olcsóbb és jobb. Forrás kutatása és 
desztillálása biztos sikerrel jár, a mit több 
száz teljes eredménynyel már megépített 
kúttal tudok bizonyítani, — Költségelőirány­
zat és helyszíni szemle díjtalan.

Az általam épített kútakórt tiz évi jót­
állást vállalok, fizetés csakis a munka át­
adása és eredménye esetén teljesítendő.

Kütak munkálat alatt jelenleg a kultúr­
mérnöki hivatal udvarán, Varró Róza, ifj. 
Graef János, Incze István, Benyovits Mór, 
dr. Dobozy Vilmos uraknál, továbbá a város 
Bethlen-utczai kútja. A n. ő. közönségnek 
a jelzett helyeken a nap bármely órájában 
rendelkezésére állok.

Tisztelettel
Gaboa Mihály,

Erdély első kútépitő speoziálistája. 
340 16—25 Nagyenyed Főtér 34

Friss töltésű bor- és gyógyvizekből következő választékot nyújtja

WINKLER JANOS kereskedése Nagyenyeden;
Baross, Bodoki „Maliid“, Bodoki „Salus“, Borszéki, Előpataki, Málnási borviz, Málnási „Mária“, Margit, Parádi árzén 
Répáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá: Carisbadi, Gicsshübli, Gleichenbergi, Levico, Marienbadi, 

Roncegno és Selters külföldi és végül: Ferencz József, Horgony és Igmándi hazai keserüvizek.

A magyar királyi államvasutak menetrendje Budapest-Predeál közt és vissza, 1911. október l-töl.
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Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 6 óráig tartó Időt Jelzik.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden,
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